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Svar på fråga 2023/24:607 Integration av internationella forskare 
på den svenska arbetsmarknaden av Serkan Köse (S) 

Serkan Köse har frågat arbetsmarknads- och 

integrationsministern Johan Pehrson om vilka åtgärder ministern 

och regeringen avser att vidta för att underlätta för 

internationella forskare att integreras i den svenska 

arbetsmarknaden, särskilt när det gäller att förbättra deras 

kunskaper i svenska språket.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringens mål för forskningspolitiken är att Sverige ska vara 

ett av världens främsta forsknings- och innovationsländer och 

en ledande kunskapsnation. Det är därför viktigt att Sverige har 

en stark attraktions- och konkurrenskraft som destinationsland 

för utländska forskare och studenter. Det är också angeläget att 

den aktuella gruppen ges möjligheter att långsiktigt bidra med 

sin kompetens i hela landet. Vi behöver därför skapa bättre 

förutsättningar för bland annat forskare att verka i Sverige. 
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Det pågår för närvarande ett arbete inom Regeringskansliet för 

att ge en utredare i uppdrag att föreslå åtgärder som förbättrar 

förutsättningarna för utländska doktorander och forskare att 

verka och stanna kvar i Sverige. Avsikten är att det även ska 

göras en översyn av regelverket när det gäller uppehållstillstånd 

för studier. Syftet med det kommande uppdraget ska vara att 

stärka Sveriges konkurrenskraft som forskningsnation samt 

motverka att systemet med uppehållstillstånd för studier 

missbrukas. 

Regeringen vill stärka undervisningen i kommunal 

vuxenutbildning i svenska för invandrare (sfi) med inriktning mot 

högre krav och högre kvalitet. Genom att fler personer deltar i sfi 

och lär sig svenska förbättras deras förutsättningar både till 

integration i det svenska samhället och att komma ut på den 

svenska arbetsmarknaden och försörja sig själva. Det är viktigt 

att personerna får starta sin utbildning på rätt nivå för att få 

kunskaper i svenska så fort som möjligt. Utredningen Stärkt 

kvalitet och likvärdighet inom komvux för elever med svenska 

som andraspråk, KLIVA, har i sitt betänkande Samverkande 

krafter – för stärkt kvalitet och likvärdighet inom komvux för 

elever med svenska som andraspråk (SOU 2020:66) föreslagit 

krav på dokumentation av kommunernas uppsökande insatser 

för att få personer att delta i sfi samt en skyndsam bedömning 

av nyanländas kunskaper. Utredningens förslag bereds för 

närvarande inom Regeringskansliet. Goda kunskaper i svenska 
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språket är avgörande för att kunna bli en del av det svenska 

samhället och för att uppnå egenförsörjning. 

Stockholm den 21 februari 2024 

 

 

 

Mats Persson 
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